

习近平会见伊朗总统莱希  
习近平会见刚果(布)总统萨苏  
习近平会见马拉维总统查克维拉  
习近平会见坦桑尼亚总统哈桑  
习近平会见纳米比亚总统根哥布

见第二版

# 习近平出席金砖国家同非洲国家及其他新兴市场和发展中国家领导人对话会



新华社约翰内斯堡8月24日电(记者 郝薇薇  
杨依军)当地时间8月24日上午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家同非洲国家及其他新兴市场和发展中国家领导人对话会。

会议由南非总统拉马福萨主持,巴西总统卢拉、印度总理莫迪、俄罗斯总统普京(线上)和60多位非洲国家及其他新兴市场和发展中国家领导人或代表,以及联合国秘书长古特雷斯、新开发银行行长罗塞夫等国际和地区组织负责人出席。

习近平发表题为《勠力同心 携手同行 迈向发展共同体》的讲话。(讲话全文见第二版)

习近平指出,发展承载着人民对美好生活的向往,是发展中国家的第一要务,也是人类社会永恒主题。今年是联合国2030年可持续发展议程的中期评估年。目前,多数可持续发展目标落实缓慢,令人担忧。全球发展事业面临巨大挑战。国际社会要以天下之利为利、以人民之心为心,推动发展问题重回国际

► 当地时间8月24日上午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家同非洲国家及其他新兴市场和发展中国家领导人对话会。习近平发表题为《勠力同心 携手同行 迈向发展共同体》的讲话。

新华社记者 李学仁 摄

议程的核心。要提高发展中国家在全球治理中的代表性和发言权,支持发展中国家实现更好发展。要坚持真正的多边主义,构建全球发展伙伴关系,为共同发展营造安全稳定的国际环境。

习近平指出,中国始终同发展中国家同呼吸、共命运,过去是、现在是、将来也永远是发展中国家的一员!我提出全球发展倡议,就是为了让全世界聚焦发展,为落实可持续发展议程提供助力。去年,中国举办首届全球发展高层对话会,推出一系列发展合作举措,取得可喜进展。我们坚持发展优先,加大了资源投入,已经成立全球发展和南南合作基金,中国金融机构即将推出专项资金,专门用于落实全球发展倡议。我们坚持行动导向,深化了务实合作,200多个合作项目开花结果,减贫、教育、卫生等领域合作机制不断拓展。我们坚持创新驱动,增强了发展动能。聚焦绿色发展、新型工业化、数字经济等重点领域,推进新工业革命伙伴关系

建设,助力高质量发展。我们坚持共克时艰,提升了发展韧性。启动中国—联合国粮农组织南南合作信托基金,向许多国家提供粮食援助、分享农业技术知识,发起全球清洁能源合作伙伴关系,助力实现能源安全。

习近平强调,中国是非洲的可靠朋友,过去10年向非洲提供大量发展援助,参与建设6000多公里铁路、6000多公里公路、80多个大型电力设施。下阶段,中国将同非洲国家开展更多合作,支持非洲增强自主发展能力,包括提供卫星测绘成套数据产品,实施“智慧海关”合作伙伴计划,协同联合国教科文组织开展“全球发展倡议助力非洲未来”行动,积极支持非洲实现可持续发展。让我们坚定信心,众志成城,携手构建发展共同体,不让任何一个国家在世界现代化进程中掉队。

与会领导人集体合影。  
蔡奇、王毅参加对话会。

▼ 当地时间8月24日上午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家同非洲国家及其他新兴市场和发展中国家领导人对话会。会议由南非总统拉马福萨主持,巴西总统卢拉、印度总理莫迪、俄罗斯总统普京(线上)和60多位非洲国家及其他新兴市场和发展中国家领导人或代表,以及联合国秘书长古特雷斯、新开发银行行长罗塞夫等国际和地区组织负责人出席。这是与会领导人集体合影。

新华社记者 李学仁 摄



# 习近平出席金砖国家领导人第十五次会晤特别记者会

强调金砖扩员是金砖合作的新起点,将为金砖合作机制注入新活力



当地时间8月24日上午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤特别记者会。会议宣布,邀请沙特、埃及、阿联酋、阿根廷、伊朗、埃塞俄比亚正式成为金砖大家庭成员。习近平发表重要讲话。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社约翰内斯堡8月24日电  
(记者 刘华 刘万里)当地时间8月24日上午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤特别记者会。

会议宣布,邀请沙特、埃及、阿联酋、阿根廷、伊朗、埃塞俄比亚正式成为金砖大家庭成员。

习近平发表重要讲话。习近平指出,

金砖国家都是具有重要影响的国家,对世界和平与发展肩负重要责任。在本次会晤中,我们围绕当前国际形势、金砖国家合作等问题进行了深入交流,达成广泛共识,发表了峰会宣言,取得了丰硕成果。

下转第三版

中共云南省委办公厅云南省人民政府办公厅印发  
《云南省卫生健康事业高质量发展三年行动计划(2023—2025年)》

见第四版

为您导读

省委常委会会议传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神

## 加快口岸建设 做强口岸经济 打造全省经济发展新增长点

王宁主持

本报讯(记者 杨猛 左超)8月23日,省委常委会召开会议,认真传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,提出贯彻落实意见;研究防汛、口岸建设等工作。

省委书记王宁主持会议。

会议要求,要认真学习贯彻习近平总书记在8月17日中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神,慎终如始做好防汛抗旱各项工作,落实好“1262”预警与响应联动等机制,加强监测预警、值班巡查和风险隐患排查,做好对受灾群众的帮扶救助,确保正常生产生活秩序。省级相关部门要坚持系统观念,统筹抓好防汛与抗旱,加强科学蓄水调度,提早谋划做好今冬明春用水保障。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于上半年经济形势的重要讲话精神,贯彻落实好省委十一届四次全会工作部署,加快推进经济转型升级,保持经济发展持续向上向好。要认真学习贯彻习近平总书记在首个全国生态日之际作出的重要指示精神,坚持不懈抓好绿美云南建设,把树种在老百姓身边,让群众切身感受绿美云南建设成果。要认真学习领会习近平总书记分别给南仁德班理工大学孔子学院师生、美国华盛顿州“中美青少年学生交流协会”和各界友人代表的复信精神,发挥云南优势,推动中外青年友好交往,更好服务国家总体外交大局。

会议审议并原则同意《云南省口

岸建设发展三年行动(2023—2025年)》,强调要把口岸经济作为云南经济发展新的增长点,发挥好地方主体作用和省级部门统筹协调职能,拓宽多元化投融资渠道,鼓励吸引各类经营主体参与口岸建设运营。要集中各方力量,汇聚各种资源,用足用好国家支持政策,推进口岸建设、园区建设和新型城镇化融合发展。要深化改革创新,主动思变谋变,把三年行动细化为具体操作方案,一项一项抓好落实,在实施中不断充实完善。要统筹推进口岸“硬件”“软件”建设,合力加快口岸功能提升,着力做大口岸外贸总量,推动口岸经济在全省经济发展大局中发挥更大作用、作出更大贡献。

会议还研究了其他事项。

## 2023中国产业转移发展对接活动(云南) 9月2日至4日在昆明举办

本报讯(记者 胡晓蓉 段毅)记者从8月24日省政府新闻办召开的新闻发布会上了解到,2023中国产业转移发展对接活动(云南)将于9月2日至4日在昆明举办。目前,各项筹备工作正在有序推进中。

本次活动由工业和信息化部、云南省人民政府共同主办,以“区域协调,开放发展,共赢未来”为主题,充分发挥产业转移发展对接活动重要作用,深化区域合作,结合云南比较优势和产业基础,着眼短板产业

补链、优势产业链、传统产业升链、新兴产业建链,促进打造产业链供应链生态体系,助力云南产业强省建设高质量跨越式发展。涉及客商企业数量达到2000户,截至目前,报名参加活动的客商已超过1200户,涉

及绿色食品、生物医药、能源电子、新能源电池、新材料等众多产业,其中包括世界500强、中国500强、制造业500强、民营企业500强等重量级企业。

下转第三版

距2023中国产业转移发展对接活动(云南)开幕  
还有9天